

۳۔ حضرت فہدؓ کے تعین کرنا جنگ کے اصول

ایک عظیم سپہ سالار کا یہ خواہش ہے کہ وہ جنگ کو اپنے لیے ہی اصول ضوابط تعین کرتا ہے۔ آج جنگ کا حکم اتنے ذرا ہی بننا چاہیے کہ ہرگز نہ رہتے بلکہ اسد امی ریاست اور دیگر ترقی یافتہ ممالک کو دیا گیا ہے۔ آج کے صفحہ (۲) جنگ کے اصول درج ذیل ہیں۔

- (i) ناکوں کو ہونے سے روکا جائے۔
- (ii) ناکوں کو ہونے سے روکا جائے۔
- (iii) رات کی تاریکی میں ہونے سے روکا جائے۔
- (iv) ڈر جنہ کو ہونے سے روکا جائے۔
- (v) درختوں کو ہونے سے روکا جائے۔
- (vi) حال و پیشوں کو نقصان نہ پہنچایا جائے۔
- (vii) دشمن کی لاشوں کو مس کرنا منع ہے۔
- (viii) کفار کی لاشوں یا لاشوں کے سر نہ کاٹے جائیں اور کوئی ایضاً (کان، ناک) وغیرہ نہ کاٹے جائے۔
- (ix) سبوروں، جانقائوں اور گز جانوروں پر حملہ نہ کیا جائے۔

discuss in detail.

also, add references against these arguments

۴۔ حضرت فہدؓ کی جنگی حکمت عملی

آج کی عظیم جنگی حکمت عملی کی وجہ سے اللہ نے آج کو کامیابی پہنچا رکھی۔ آج کے نظریہ ضبط کی ایسی مثالیں قائم ہی ہیں کہ عمل کرنے سے فتنہ حاصل کی جا سکتی ہے۔

۱۔ سیاسی مآز پر دشمن کا مقابلہ

حضرت فہدؓ کے دشمن کا مقابلہ کرنے کے لیے سیاسی مآز پر حکمت عملی ترتیب دی۔ آج کے مدینہ کے یہودیوں کے ساتھ ایک معاہدہ کیا جسے صحابہ مدینہ کہتے ہیں۔ اس معاہدے کے تحت مدینہ کے یہودیوں اور مسلمانوں نے صلہ رحمی کے خلاف مدینہ کا دفاع کرنا تھا۔ اس معاہدے کو ایک دستاویز کی حیثیت حاصل تھی۔ پھر رسول اللہؐ نے مابین اور انصاف کے درمیان مداخلت کا رشتہ قائم کر کے انہیں متحد کیا۔ اس اتحاد سے مدینہ کی ریاست پر کسی خطرے کا تصور ہو گیا۔ اس سیاسی دشمن کا مقابلہ کر سکتی تھی۔

اس کے علاوہ حضرت فہدؓ نے قریش مکہ کے ساتھ صلہ رحمی کے معاہدے کو مستحکم کیا جس میں سب سے زیادہ شہزاد کو قبول کیا۔ یہ نبی کریمؐ کی دوراندیشی تھی انہوں نے مستقبل کے لیے امن و امان

تمام رکھنے کے لیے لڑائی عمل ترتیب دیا۔ قرآن مجید اسکو فتح مومنین
قرارد تھا ہے۔

ب) دشمن کی خبر رسائی کی تدبیر۔

آپ نے کدینہ کی ریاست کے دفاع کے لیے جاسوس
مقرر کیے تھے جو مختلف علاقوں میں دشمن کی چالوں پر نظر رکھتے اور
آپ کو اس سے آگاہ کرتے۔ غزوہ بدر کے موقع پر کفار کے لشکر
کی خبر میدانوں کو پہلے ہی پہنچ گئی تھی جسے انھوں نے بروقت
نیاری کمال کی اور جنگ میں فتح نصیب ہو گئی۔

ج) ہر کام میں رازداری۔

آپ ہر کام میں رازداری کی ترتیب
دیتے تھے۔ بحیثیت سپہ سالار آپ جنگ کے حواصا آپ
میں رازداری سے کام لیتے اور ہر وقت تک کسی کو
یہ نہ بتاتے کہ تمہارے دشمن کی کیا نیت ہے۔ غزوہ بدر کے موقع پر
کفار نے لشکر و میدانوں کی شکل کدینہ کی خبر نہ سوسلی جناب میدان
میں آئے اور ان کے حوصلے پست ہو گئے۔ یہ خبر آپ کو پہلے ہی
پہنچ گئی اور آپ نے رازداری کو فوقیت دی۔

د) مشاورت سے کام لیتے۔

آپ بحیثیت سپہ سالار جنگ کے حواصا آپ
میں بھی تمام محاسبات سے مشاورت کرتے تھے۔ غزوہ
خندق کے موقع پر آپ نے مسلمان فاریس کے مشورے پر
خندق کھودی۔ جس سے انکو طبعاً ہی نصیب ہوں۔

ط) فوجی دستوں کی تعیناتی اور صف بندی۔

آپ جنگ کے دوران فوجوں کو ترتیب سے صف میں کھڑے
کرتے اور خود انکا جائزہ لیتے۔ آپ اس موقعوں پر ایک
امیر کو عہدہ کرتے تھے۔ آرمی نے غزوہ بدر کے موقع پر فوجی
دستے ایک بان کے حلیے میں کھڑے کیے اور یہ حلیہ کھڑکی آدھی
تھی جسے کفار کو یہ لگتا تھا کہ یہ مسلمانوں کی تعداد بہت زیادہ ہے
یہ اسلئے علاوہ غزوہ احد کے موقع پر آپ نے 50 فوجوں
پر مستقل دستے کو جیل خدین پر کھڑا کیا۔

حضرت محمد نے مختلف مشن کو پورا کرنے کے لیے کمانڈر کا عہدہ رکھا تھا۔ مثلاً آپ نے اہل مدینہ کو یوڑی کو محاذ بن جانے کے زیر اثر کیا اور کو بھیج کر مشن کو مکمل کر دیا۔

ب) - زندگی ساز مسلمان کی تیاری -

آپ جنگی ساز و سپاہیان کو اٹھانے کا حکم دیا اور حکم دیا۔ اس کا مقصد یہ تھا کہ دشمنوں پر سب سے بڑی طاقت ہو۔ اس وجہ سے ان کا حکم اللہ تعالیٰ نے سورۃ الانفال میں دیا ہے۔

مضموم :- "اور جنگی ساز و مسلمان قوت سے لہروں سے تیار رکھو اور دشمن کو شکست دو۔ اس وجہ سے جو تمہارے دشمن ہیں ان پر اور جو تمہارے دشمن ہیں ان پر اور ان کے علاوہ دوسروں پر سب سے بڑی طاقت ہوگی جن کو تم میں سے تمہارے لئے اللہ قویٰ بنا دے۔"

(الانفال: 65)

۴ حضرت محمد کے عہد میں رومی جانے والی خیرات پر سریات کا جائزہ

حضرت محمد نے اپنی زندگی میں تقریباً 28 فوجوں اور 12 سپاہیوں میں شرکت کی۔ لیکن ان تمام جنگوں میں صرف 1058 حاشیہ جانیے ہوئے ہیں۔ جن میں 259 سپاہیوں نے شہید ہوئے اور کفار کے قتلوں کی تعداد 77 تھی۔ تقریباً ایک سو تیس جنگوں کی تعداد 1564 ہے جن میں سے صرف دو قیدیوں کو سخت سزا دی۔

ان میں سے سب سے بڑی فوج فتح مکہ کے لیے تھی۔ یہ آزاد کر دیا گیا۔ کئی حقائق سے ہم اس جنگ کا اندازہ کر سکتے ہیں کہ آخر کی تھی کہ ہم کئی جنگی جہازیں تھیں جن کی وجہ سے سب سے بڑی فوج نقصان پہنچا۔ اگر آپ جنگوں کو محدود سے محدود کر دیتے ہیں۔

حاصل کلام -

صدر جمالیہ میں کہ گروہ والہ جات اور اصولوں سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ حضرت محمدؐ بلاشبہ ایک بہترین سپہ سالار تھے۔ ان میں وہ کام جو بیاں ہو چکے ہیں جو ایک کامیاب اور دور اندیش سپہ سالار میں ہونی چاہئے۔ اس کے ذریعے اس دور کے سپہ سالاروں کو یہ سبق ملتا ہے کہ سپہ سالاروں کو جنگ کی دوران میں انسانی حقوق کا خیال رکھنا چاہئے اور کس طرح سے وہ اپنی بھرتی اور صلہ فراست کو استعمال کر کے کامیابی حاصل کر سکتا ہے۔

20/06